

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
 Am Sportpark Müngersdorf 6
 Institutsgebäude III
 50933 Köln



07. Sitzung des StuPas am 15.05.2023

18:00 Uhr, Senatssaal + online

Sitzungsleitung:	Malte Westphal (StuPa-Vorsitz, CH)		Ort: DSHS/Hybrid	Beginn: 18:00 Uhr
Protokoll:	Simon Nolte und Franziska Mühler (BL)	Von - Bis	Raum: Senatssaal/webex	Ende: 21:46 Uhr
Teilnehmende:	Campus Herz (CH) (7 Sitze)		Vertretung:	Entschuldigt:
	Malte Westphal	18:00 - Ende		
	Clemens Cebulla	18:00 - Ende		
	Jonas Frechen (AStA-Projekt für Ökologie)			
	Momo Wagner	18:00 - Ende		
	Annika Jäckel	18:00 - Ende		
	Lisa Neubauer	18:00 - Ende		
	Florian Knechten	19:11 - 19:55		
	Tutis & Friends (T&F) (7 Sitze)		Vertretung:	Entschuldigt:
	Vladyslav Moschenski	18:00 -		
	Daniel Berner	18:08 - 19:01	Valentina Veloz	21:05 - 21:38
	Magdalena Brass	18:00 - Ende		
	Helen Landen	18:00 - Ende		
	Hannah Orzechowski	18:22 - Ende		
	Nicolas Dingerkus	20:00 - Ende		
	Dominick Grill	20:35 - Ende		
	Bunte Liste (BL) (4 Sitze)		Vertretung:	Entschuldigt:
	Simon Nolte	18:00 - Ende		
	Franziska Mühler	18:00 - Ende		

Protokoll Studierendparlament der DSHS Köln 2022/23

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
 Am Sportpark Müngersdorf 6
 Institutsgebäude III
 50933 Köln



	Max Probst	18:26 - 21:35	Pablo Sánchez Reque	18:51 - 19:51
	Emilia Simon	18:39 - Ende		
	campus:grün spoho koeln (3 Sitze)		Vertretung:	Entschuldigt:
Beratende Mitglieder:	AStA Vorsitz: Luca Beckmann-Metzner		Vertretung:	Entschuldigt:
Gäste:	Nils Lange (AStA-Referent für Studium und Lehre)			
	Maximilian Kellers (AStA-Projekt für Sport und Gesundheit)			
	Jan-Ole Schulz (AStA-Referent für Finanzen, CH)			
	Mathilde Fernau (Referentin für Soziales, Queerfeminismus und Antidiskriminierung, CH)			
	Ronja Reichert (AStA-Referentin für Veranstaltungen und Kultur, CH)			
	Rio Grumbrecht (AStA-Referent für Politik, CH)			
	Lars P. (c:g)			

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Tagesordnung

<i>1. Begrüßung, Protokollvergabe, Anwesenheit</i>	<i>1</i>
<i>2. Genehmigung Tagesordnung</i>	<i>1</i>
<i>3. Genehmigung Protokolle</i>	<i>1</i>
<i>4. Bericht von der Studentischen Vollversammlung</i>	<i>2</i>
<i>5. AG Geschäftsordnung</i>	<i>2</i>
<i>6. Berichte</i>	<i>3</i>
<i>7. Besetzung des Haushaltsausschusses</i>	<i>6</i>
<i>8. Ausschuss Brücke</i>	<i>6</i>
<i>9. Antrag Fahrradabstellplätze der Bunten Liste.....</i>	<i>7</i>
<i>10. Sonstiges</i>	<i>7</i>
<i>11. Beschlossenes.....</i>	<i>9</i>
<i>Anhang: Antrag Fahrradabstellplätze (Bunte Liste).....</i>	<i>10</i>



1. Begrüßung, Protokollvergabe, Anwesenheit

- Malte W. (StuPa-Vorsitz, CH) eröffnet die Sitzung um 18:13 Uhr
- Simon N. (BL) und Franziska M. (BL) erklären sich dazu bereit das Protokoll zu führen.
- Es sind 14 Parlamentarier*innen anwesend.

2. Genehmigung Tagesordnung

- Malte W. (StuPa-Vorsitz, CH) schlägt vor den TOP Berichte nach AG Geschäftsordnung abzuhalten, da einige AStA Referent*innen verspätet sind.
- TOP Beschlüsse der Studentischen Vollversammlung wird umbenannt zu „Bericht von der Studentischen Vollversammlung“, da keine Beschlüsse gefasst wurden.
- Die GO wird mit den vorgeschlagenen Änderungen angenommen.

3. Genehmigung Protokolle

- Anmerkungen zum Protokoll der 5. Sitzung
 - ❖ Namen von Vladyslav M. (T&F) und Luca B. (CH) falsch
 - ❖ Lars P. (c:g): Teilweise fehlt in den Protokollen die Fragerunde von Bewerber*innen auf AStA-Ämter (betrifft TOP 8.1 bis 8.5)
 - Helen L. (T&F): Das vorliegende Protokoll ist das, was dokumentiert wurde. Fragen können ggf. in Rücksprache mit Bewerber*innen und Protokollant*innen rekonstruiert werden.
 - Vornahme entsprechender Änderungen, Beschluss des Protokolls der 5. Sitzung wird vertagt auf nächste Sitzung vertagt
- Anmerkungen zum Protokoll der 6. Sitzung
 - ❖ Name von Luca B. (CH) falsch
 - ❖ Lars P. (c:g, Gast): Änderung im ersten Absatz von TOP4 - „Besetzung“ auf „Wahl“
 - ❖ Lars P- (c:g, Gast): Vorschlag innerhalb des Protokolls das Schema Vorname (Liste) zu verwenden. Gerne auch rückwirkend, erklärt sich bereit entsprechende Änderungen in dem Protokoll vorzunehmen.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- ❖ Beschluss des Protokolls der 6. Sitzung mit Änderungsvorschlägen aus der Diskussion (korrigierter Name, Änderung der Wortes in TOP4, Änderung des Schema bei Nennung von Namen)
 - Einstimmig angenommen

4. Bericht von der Studentischen Vollversammlung

- Bericht Luca B. (CH):
 - ❖ Sitzung 15:00 bis 19:30 am 11.05.23 in Hö1
 - ❖ Max. 90 Personen im Hörsaal, damit lag keine Beschlussfähig vor
 - ❖ Einholung von Meinungsbilder und Informationsaustausch bezüglich Baustellen, Einsparungen in der Lehre, ÜT/ET, Deutschlandticket; Nutzung von Feedback-Tool
 - ❖ Protokoll wurde angefertigt, wird noch zur Verfügung gestellt.
 - ❖ Idee für mehr Teilnahme: Frühere Planung und vollständige Unterrichtsbefreiung beantragen
- Annika J. (CH): Relativ kurzfristige Kommunikation, Dozierende wussten teilweise nicht Bescheid
- Luca B. (CH): Mehr und früher Flugblätter, Sticker wurden von Raumverwaltung gerügt
- Malte W. (CH): Teil des Orgateams, zufrieden mit Durchführung, positives Feedback von manchen Teilnehmenden
- Lars P. (c:g, Gast): zeitliche Überschneidung von Vollversammlung von UzK
 - ❖ Malte W. (CH): War ein Versehen, Orgateam wusste bei Terminsuche nicht Bescheid

5. AG Geschäftsordnung

- Simon N. (BL): Geschäftsordnung bedarf nach Ansicht des Vorsitzes Überarbeitung. Es geht vor allem darum, unklare Punkte genauer festzuschreiben und dort wo Interpretationsspielraum besteht, dies auch klar in der GO festzuschreiben. Ziel ist es, das Fragen über die Auslegung der GO weniger Raum in den StuPa-Sitzungen einnehmen, und so mehr Platz für inhaltliche Diskussionen ist. Beispiele aus den vergangenen Sitzungen: Umgang mit Bewerbungsfrist bei Kandidaturen, Fristen bei Anfechtungen, Definition von Nichtöffentlichkeit. Er kann eine Liste mit von ihm offenen Punkten der letzten Sitzungen weiterleiten.
- Luca B. (CH): gute Idee, langfristig sollte Ziel des AStA sein eine Rechtsberatung für GOs zu beauftragen, dieses Jahr aufgrund des Haushalts nicht möglich.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Emilia S. (BL): Braucht man Vorerfahrung für eine Teilnahme an der AG?
- Franziska M. (BL)/Malte W. (CH)/Luca B. (CH): Nein, keine Vorerfahrung nötig, vielleicht sogar besser wenn auch neue StuPa-Mitglieder mit einem offenen Blick draufschauen.
- Simon N. (BL): Wie wollen wir die AG organisieren? Gibt Gründe für offene oder sehr kleine geschlossene AG?
 - ❖ Maximilian K. (AStA): Nicht zu groß, vereinfacht Zusammenarbeit. Auf jeden Fall aus jeder Liste eine Vertretung.
 - ❖ Lars P. (c:g, Gast): Lieber offen, mehr Möglichkeiten für Teilnahme auch an Nicht-Listenvertreter*innen.
 - ❖ Luca B. (CH): Ja, Listenvertretung und offene AG schließt sich nicht aus.
 - ❖ Franziska M. (BL): Kerngruppe mit öffentlichen Treffen
- Feste Besetzung: Emilia S. (BL), Annika J. (CH), Mitglied von c:g und T&F wird noch bestimmt
- Die Sitzungen sollen öffentlich erfolgen. Auf Nachfrage sollen Termine und Unterlagen an Interessierte weitergegeben werden, ggf. wird dies durch den StuPa-Vorsitz organisiert.

6. Berichte

- AStA
 - ❖ Maximilian K.: Sport und Gesundheit
 - AG Planung
 - Positive Rückmeldung zum AG Betrieb
 - Malen und Zeichnen AG als Anfang für Kultursektor
 - Stricken und Häkeln und Spoho Band als Ideen
 - Tag der offenen Tür in der Mensa
 - Zusammenarbeit mit Campus Noster für Garten an der SpoHo
 - Treffen für kostenlosen Krav Magar Kurs und Surf Camp für Studis
 - ❖ Luca B. (1. AStA-Vorsitz, CH): Vorsitz
 - Stellvertretungen des Vorsitzes sind Ronja Reichert und Fabian Pezl
 - Presse-Mitteiler auf AStA Website eingerichtet
 - Vorfall Ausgrenzung in der Ersti Woche wurde besprochen
 - Eigentlich öffentlicher TOP einer AStA Sitzung, der widerrechtlich als nicht-öffentlicher TOP gekennzeichnet wurde, wurde jetzt im Protokoll ergänzt
 - Thematik um Absolvent*innen Ball wird weiterhin nachgegangen

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Outdoor Fight Night Summer Edition ist für den 6.7. geplant von Studierenden mit Unterstützung durch den AStA
- AStA Beachparty geplant für den 29.6.
- Jour Fixe mit dem Rektorat 1x im Quartal, Themenvorlage vom AStA wird dem Rektor jeweils vorgelegt
- Plakate am schwarzen Brett werden in nächster Zeit aktualisiert, Eva (Referentin für Öffentlichkeitsarbeit und Transparenz) wartet auf die Informationen der AStA Referent*innen

- ❖ Mathilde F. (CH): Soziales, Queerfeminismus und Antidiskriminierung
 - CSD Planungen mit anderen Hochschulen, evtl. eigener SpoHo Wagen mit Campus Noster
 - Stand an der SpoHo mit Campus Noster geplant
 - Förderantrag an BtE Für CSD
 - Awareness Schulung mit externer Referentin hat stattgefunden
 - Awareness Leitfaden wird überarbeitet
 - Menstruationsartikel Spender sind angekommen und werden demnächst aufgehängt
 - Abstimmung über den Studierendenpreis in den kommenden Wochen

- ❖ Nils L.: Studium und Lehre
 - Organisation und Durchführung der Vollversammlung (Einsparungen in der Lehre und Deutschlandticket). Präsentation und Protokoll wird auf AStA Seite zeitnah veröffentlicht.
 - Feedbacktool zur Vollversammlung:
<https://forms.office.com/e/xx909iT3eQ>
 - Erstellung eines digitalen Newsletters bezüglich der Thematik: Einsparungen in der Lehre (gerne Mailadressen von Interessierten an Nils).
 - Auseinandersetzung mit der Statistikberatung und warum diese noch nicht gestartet ist (Kontakt mit Kleinert, Breuer und Rein -> Vertragsunstimmigkeit mit der potenziellen Lehrperson)
 - Planung des diesjährigen SKT´s (StuPa Vorsitz ist ebenfalls inkludiert).
 - Auseinandersetzung mit der Thematik Absolvent*innenfeier
 - Kontaktsuche zu den einzelnen Studiengangsleitungen und den jeweiligen SGS, um in die Planungen bezüglich Einsparungen und Reakkreditierungsverfahren inkludiert zu werden bzw. frühzeitige Infoweitergabe damit man auch agieren kann und nicht immer reagieren muss.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Einbettung digitaler und anonymer Feedback-/Anliegentools für die einzelnen AStA Referate/Projekte.
 - Regelmäßige Absprachen mit Simon Kieffer (Leiter der Schreib AG) zur Verbesserung und dem Ausbau dieses Angebots (Lange Nacht der Hausarbeiten auf Englisch).
 - Thematische Auseinandersetzung mit verschiedenen Forderungen des LAT's (129€ Ticket, Brandbrief zu den Studierendenwerken etc.)
 - Planung von (ein-zwei) Podiumsdiskussionen zum Thema Nachhaltigkeit an der DSHS und der Leistungsbeurteilung in der Schule (SGS Bachelor Lehramt Orga)
 - Orga eines weiteren Koch-/Filmabends im AStA (ggf. auch für internationale)
 - Aufarbeitung der finanziellen Notlage des AStA
- Diskussion über kritische Sichtweise des Karrieretags
 - ❖ Jan-Ole S. (CH): Finanzen
 - 4000€ Minus durch SpoHo-mecoming Ball
 - VA wurde nicht abgesagt, weil Vertrag mit den Sartory Sälen (VA Ort) ein noch höheres Minus verursacht hätte
 - <270 Karten wurden verkauft, 500 Karten hätten für eine Kostendeckung verkauft werden müssen
 - AStA muss diese Situation aufarbeiten und in Zukunft alles tun, um eine solche Minussumme zu vermeiden
 - ❖ Rio G. (CH): Politik
 - SpoHo-mecoming Ball hat gutes Feedback bekommen. Zu wenig Personen sind gekommen, Veranstaltung zu neu
 - Semesterticket, Austausch mit dem LAT, Kündigung des Semestertickets ist heikel
 - ❖ Luca B. (1. AStA-Vorsitz, CH): Verwaltungsrat des Kölner Studierendenwerks
 - Konstituierung und Wahlen des Vorsitzes haben stattgefunden
 - ❖ Jonas F. (CH): Projekt für Ökologie
 - KVB Radstation an Haltestelle Junkersdorf und am Stadion wurden installiert (unabhängig vom AStA)
 - Rund um Köln findet am 21.5. statt mit einigen Teilnehmenden der DSHS

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Campus Noster bietet an das Organspendeausweis-Tattoo zu stechen
- 21.6. nachhaltiges Picknick mit Green Office UzK und NEIS
- Treffen mit Fr. Wiggers, Gastronomische Leitung des Studierendenwerks
- Bauzaunverschönerung wurde besprochen
- Treffen mit Kommission für Nachhaltigkeit
- ❖ Ronja R. (CH): Veranstaltungen und Kultur
 - Outdoor Fight Night Summer Edition (von Luca B. bereits berichtet)
 - Reisevortrag findet statt
 - Abendausklang nach Hochschulmeisterschaften im Rückschlagsport
 - Eignungstest am 31.05.-01.06.
- Austausch und Diskussion über Fight Night
- StuPa Vorsitz:
 - ❖ Neue Email Adresse, damit unabhängig vom AStA (stupavorsitz@dshs-koeln.de)

7. Besetzung des Haushaltsausschusses

- Florian Knechten (CH) hat sich beworben
- ❖ Keine Diskussion unter Ausschluss der Öffentlichkeit erwünscht
- ❖ Geheime Wahl:
 - 14 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltungen

8. Ausschuss Brücke

- Vorstellung der Idee durch Luca B. (1. AStA-Vorsitz, CH) und Franziska M. (BL)
- ❖ Der Ausschuss soll in engem Kontakt mit dem AStA Vorsitzenden und Referat für Finanzen stehen, um die Tätigkeitsberichte der AStA Referate und -Projekt zu kontrollieren bzw. direkter Ansprechpunkt für beide Referent*innen zu sein, falls Unsicherheit über eine unverhältnismäßige Bezahlung vorliegt. Der Ausschuss soll einen Leitfaden entwerfen, wie mit der Situation „verhältnismäßige Bezahlung“ in Zukunft umgegangen wird.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Umbenennung des Ausschusses in AG Brücke
- Besetzung des Ausschusses mit Florian K. (CH) und Malte Westphal (CH), aus jeder Liste soll mindestens eine Person Teil der AG werden.

9. Antrag Fahrradabstellplätze der Bunten Liste

- Antragstext wird von Simon N. (BL) vorgestellt (siehe Anhang).
- Im Laufe der Diskussion wandeln die Antragsteller den Antragstext ab. Der abgeänderte Antrag der Bunten Liste lautet (Änderungen rot markiert):

*A: Das Studierendenparlament fordert die Hochschule zu der Errichtung **von mindestens 500** neuen Abstellplätze für Fahrräder auf. **Die Plätze sollen überdacht und zentral gelegen sein und ein Anschließen am Rahmen ermöglichen.** Der AStA wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit der Hochschulleitung, bzw. der Verwaltung der DSHS zu führen.*

- Vladyslav M. (T&F) kritisiert die Festlegung einer konkreten Zahl und formuliert folgenden Gegenantrag (Abweichungen in blau):

*B: Das Studierendenparlament fordert die Hochschule zu der Errichtung **neuer** Abstellplätze für Fahrräder auf. Die Plätze sollen überdacht und zentral gelegen sein und ein Anschließen am Rahmen ermöglichen. Der AStA wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit der Hochschulleitung, bzw. der Verwaltung der DSHS zu führen.*

- Abstimmung zwischen den zwei Optionen:
 - 10 Antrag A, 1 Antrag B, 3 Enthaltungen

10. Sonstiges

- Nicolas D. (T&F): Thema SpoHo-mecoming Ball soll im StuPa nochmal aufgegriffen werden.
 - ❖ Jan-Ole S. (AStA) hat bereits darüber berichtet und es wurde über die Situation gesprochen
 - ❖ Erneute Diskussion über die Aufarbeitung
 - ❖ Ein TOP in der nächsten Sitzung wird geplant, Fragen werden im Vorhinein vom Vorsitz gesammelt und an Rio G. (AStA, CH) geschickt
- Hinweis von Lars P. (c:g): Mi, 17.5. Lesung in Gedenken an den Tag der Bücherverbrennung durch die Nazis
- HoPo Games finden am 22.05. statt

Protokoll Studierendparlament der DSHS Köln 2022/23

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Die Sitzungsleitung bedankt sich bei den Gästen und Mitgliedern und schließt die Sitzung um 21:46 Uhr.

Dieses Protokoll wurde auf der 08. Sitzung des StuPa am 13.07.2023 von den Mitgliedern des StuPa verabschiedet.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



11. Beschlossenes

- **TOP7: Besetzung des Haushaltsausschusses**
 - ❖ Florian Knechten wird Teil des Haushaltsausschusses
 - 14 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltungen

- **TOP9: Antrag Fahrradstellplätze der Bunten Liste**

A: Das Studierendenparlament fordert die Hochschule zu der Errichtung von mindestens 500 neuen Abstellplätze für Fahrräder auf. Die Plätze sollen überdacht und zentral gelegen sein und ein Anschließen am Rahmen ermöglichen. Der AStA wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit der Hochschulleitung, bzw. der Verwaltung der DSHS zu führen.

B: Das Studierendenparlament fordert die Hochschule zu der Errichtung neuer Abstellplätze für Fahrräder auf. Die Plätze sollen überdacht und zentral gelegen sein und ein Anschließen am Rahmen ermöglichen. Der AStA wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit der Hochschulleitung, bzw. der Verwaltung der DSHS zu führen.

Abstimmung:

- 10 A, 1 B, 3 Enthaltungen

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Anhang: Antrag Fahrradabstellplätze (Bunte Liste)

Antrag an das Studierendenparlament der deutschen Sporthochschule Köln

Antragsteller*in(nen):	Max Probst & Simon Nolte (Bunte Liste)
Datum des Antrags	03.05.2023
Nr. und Datum der Sitzung (vom Präsidium auszufüllen)	07. StuPa-Sitzung am 15.05.2023
Tagesordnungspunkt (vom Präsidium auszufüllen)	TOP9

Antragsgegenstand

Errichtung neuer Fahrradabstellplätze

Construction of new bicycle parking spaces

II. Beschlussentwurf

Das Studierendenparlament der deutschen Sporthochschule Köln möge beschließen:

Das Studierendenparlament fordert die Hochschule zu der Errichtung neuer überdachter Abstellplätze für Fahrräder auf. Der AStA wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit der Hochschulleitung, bzw. der Verwaltung der DSHS zu führen.

The Student Parliament of the German Sport University Cologne may resolve:

The student parliament calls on the university to build new covered parking spaces for bicycles. The AStA is instructed to hold talks with the university management and the administration of the GSUC regarding this matter.

III. Begründung

Nicht erst durch die aktuellen Bauarbeiten zeigt sich, dass die DSHS zumindest auf der Ebene der Infrastruktur ihren eigenen Ansprüchen von Nachhaltigkeit als Leitmotiv noch nicht ganz nachkommen kann. Für viele Studierende und Beschäftigte der DSHS stellt das

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Fahrrad als kostenlose und klimaneutrale Fortbewegungsart das Verkehrsmittel der ersten Wahl dar. Die bestehenden Fahrradabstellplätze an der Deutschen Sporthochschule sind bereits jetzt völlig überlastet. Darüber hinaus ist ein Großteil der Abstellplätze nicht überdacht.

Im Gegensatz dazu stellt die DSHS weiträumige Parkflächen für Autos zur Verfügung, beispielsweise unter den Hallen 21-24. Eine Umfunktionierung eines Teils dieser Fläche und Ausrüstung mit neuen Fahrradständern könnte zahlreiche überdachte Radabstellplätze schaffen und so das derzeitige Abstellproblem lösen. Des Weiteren hat eine solche Umfunktionierung von ehemaligen Autostellplätzen auch einen nicht unerheblichen Symbolcharakter. Neben dem praktischen Nutzen kann so nach innen wie nach außen ein Zeichen der Ernsthaftigkeit der Bemühung der DSHS um Nachhaltigkeit auf der Ebene der Infrastruktur gesetzt werden.

It is not only the current construction work that shows that the GSUC cannot yet fully meet its own demands of sustainability as a leitmotif, at least at the level of infrastructure. For many students and employees of the GSUC, the bicycle is the first choice as a free and climate-neutral means of transport. The existing bicycle parking spaces at the campus are already completely overloaded. In addition, a large part of the parking spaces are not covered.

In contrast, the GSUC provides spacious parking areas for cars, for example under halls 21-24. Re-functioning part of this area and equipping it with new bicycle racks could create numerous covered bicycle parking spaces and thus solve the current parking problem. Furthermore, such a conversion of former car parking spaces also has a not inconsiderable symbolic character. In addition to the practical benefits, it can also send a signal both internally and externally of the seriousness of the GSUC's efforts to achieve sustainability at the level of infrastructure.

IV. Projektbeschreibung

Errichten neuer überdachter Fahrradstellplätze durch die Hochschule
Führen der entsprechenden Gespräche mit der Hochschulleitung durch den AStA

Construction of new covered bicycle parking spaces by the university.

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



The AStA conducts the corresponding discussions with the university management.

V. Beteiligung und Stellungnahme anderer Organe oder Initiativen der Studierendenschaft

ggf. Einbringung des Antrags in den Senat oder als Antrag in einer studentischen Vollversammlung

ggf. Absprache mit Nachhaltigkeitskommission

If necessary, introduce the motion to the Senate or as a motion in a student plenary meeting.

If necessary, consult with the Sustainability Commission

VI. Kontaktmöglichkeit zur*zum Antragsteller*in bzw. zu den Antragsteller*innen

Max Probst, Simon Nolte, buntelistespoho@gmail.com